L 23                         session justice et paix sur la corruption                Abidjan,14-19/1/2008


La corruption existe chez nous, comme dans tous les pays du monde. Il ne suffit pas de faire des discours de morale, pour résoudre ce problème si grave, qui entraîne la dépendance, la pauvreté et le malheur de nos pays. Nous avons donc cherché à analyser le phénomène sérieusement, en remontant jusqu’aux causes profondes et en voyant les conséquences pour nos sociétés et pour nos états.


On  nous a expliqué les différentes déclarations signées par nos états et les institutions internationales contre la corruption. Et nous avons cherché comment obliger nos états  à respecter les engagements qu’ils ont signés.


Dans un 2° temps, nous nous sommes demandés quel éclairage et quels appels nous percevons à partir de l ’Evangile, de la vie de Jésus et de l’enseignement de l’Eglise, pour jouer un rôle actif et efficace face à ce problème, d’ailleurs souhaité dans beaucoup, en collaboration avec les autres religions et les autres groupes.


Dans un 3° temps, nous sommes passés aux orientations et propositions d’actions à mener, chacun dans notre pays, avec la commission justice et paix et tous les groupes qui accepteront de travailler dans ce sens


Parallèlement à ce travail de fond, nous avons abordé un certain nombre de questions concrètes en atelier, comme par exemple  1) le revenu du citoyen moyen dans nos pays correspond-il au coût réel de la vie (le panier de la ménagère…qui se réduit de plus en plus à un petit sachet et  à un seul repas par jour) Que faire pour ajuster le pouvoir d’achat  des populations aux réalités de la vie actuelle, pour permettre à chacun de vivre d’un façon digne.


2) Au lieu de consommer de plus en plus de produits qui viennent de l’étranger, qui nous rendent dépendants de l’extérieur et empêchent nos propres populations de gagner leur vie, comment développer les productions locales et les commercialiser d’une façon rationnelle. C’est une question d’indépendance nationale. Il est donc essentiel de soutenir les recherches et réalisations qui sont faites dans ce sens


3) Comment fournir aux prêtres, aux frères et aux sœurs et aux laics qui travaillent dans l’Eglise, le minimum pour vivre ? Où trouver les moyens financiers pour assurer leur sécurité sociale ? Même si l’Eglise en Afrique est pauvre, elle ne doit pas traiter injustement ceux qui travaillent pour elles. Et nous avons reconnu qu’il y a de la corruption aussi dans l’Eglise. Il faut donc commencer par agir à ce niveau.


Cette rencontre nous a permis de nous retrouver entre personnes travaillant à la base dans le même sens dans les différents pays francophones de l’Afrique de l’Ouest, de mieux nous connaître et de créer entre nous des liens d’amitié, d’échanger des idées, des documents et des façons de travailler, dans une ambiance très sympathique. Cela nous a beaucoup encouragé. Maintenant, à chacun d’entre nous de lutter contre le corruption, avec ceux qui nous entourent, là où nous vivons.

Résumé des résolutions : Les participants s’engagent   1)à travailler ensemble  pour une lutte efficace et efficiente contre la corruption,   2)à organiser  des rencontres pour sensibiliser les communautés chrétiennes et toutes les personnes de bonne volonté sur les conséquences très graves de la corruption et les aider à agir contre cette très mauvaise chose.   3) à éliminer toutes les formes d’in justices et de corruption dans l’Eglise    4) à engager les familles et organisations de la société civile à lutter contre la corruption.    5) à demander aux pouvoirs publics de protéger les produits locaux pour lutter contre la pauvreté des populations. Nous avons demandé aux évêques d’écrire une lettre contre la corruption, de la remettre aux différents responsables du pays, de lancer une année contre la corruption et  d’organiser une journée contre la corruption chaque année. Enfin, nous avons publié une déclaration pour soutenir les populations du Kenya et demander des élections justes.

Principales idées de la rencontre ‘A lire en  réunion de CCB, de paroisse ou de mouvement eou association. Et voir ensuite ce que chacun peut faire. A la rèunion suivante, on demande a chacun ce qu’il a fait et on voit comment continuer l’action ; La lutte contre la corruption peut être notre thème d’action pour le Carême.

La  corruption existe au niveau économique mais aussi politique, au niveau communautaire comme au niveau personnel.  C’est une maladie très grave qui s’étend au monde entier, et dont nous sommes tous responsables. Elle casse la vie en société, la démocratie, la morale et la justice.  Elle est causée par l’égoïsme et les désirs illimités. Elle vient de la pauvreté et du cœur mauvais de l’homme. Et de la mauvaise organisation de la société ; la corruption n’est donc pas obligatoire. C’est un péché et un crime contre la société. Elle s’oppose à l’amour du prochain et tue dans l’homme l’image de Dieu. Elle suppose une entente entre les hommes, des menaces et des complicités, des silences et des manques de courage. C’est contre tout cela que l’Eglise doit s’engager.

Comment lutter contre la corruption ?  D’abord connaître les organisations qui luttent contre la corruption et les engagements que nos pays ont signés et que tout doivent donc respecter.  Mais nos dirigeants n’aiment pas leur pays, ils pensent à leur famille et à leur ethnie. Ils veulent profiter de leur pouvoir et n’ont pas le courage de changer les choses. Les  populations ne connaissent pas leurs droits et ne se mobilisent pas. La société civile est faible et mal organisée. Chacun ne pense qu’à lui-même. On  n’aide pas les autres.et on ne cherche pas à changer le pays. Les religions sont divisées entre elles, elles ne veulent pas avoir de problèmes et ne s’occupent pas des affaires du pays, mais seulement de leurs affaires intérieures.

Que faire dans l’Eglise ? Comprendre la gravité de la corruption, chercher tous les moyens possibles  pour lutter contre elle, personnellement et en communauté, dans l’Eglise et dans la société. En parler en catéchèse, à la messe et dans les réunions de communauté. Demander aux chrétiens d’en  parler autour d’eux pour éduquer les gens. Agir à tous les niveaux : personnellement, en famille, dans les communautés de base (ccb),dans les paroisses  les mouvements et les associations. Croire vraiment qu’avec l’aide du Saint Esprit on peut changer et regarder comment Jésus a vécu.. Respecter les lois et l’organisation de l’Eglise avec honnêteté. Respecter les lois sociales pour les salaires et les droits de tous. Bien gérer l’argent avec sérieux : faire des comptes, décider les choses en communauté et faire des compte-rendus clairs, utiliser l’argent des projets normalement, comme prévu, donner à ceux qui travaillent dans l’Eglise les moyens de vivre pour qu’ils ne cherchent pas à détourner et ne soient pas obligés de se « débrouiller ». Organiser des activités pour gagner nous-mêmes l’argent dont  nous avons besoin (coopératives, petits projets, agr...) Développer le partage et la solidarité entre les personnes, les communautés, les paroisses et les diocéses.

Que faire dans le pays ? Faire respecter la liberté des gens pour qu’ils pmuissen,t parler. Ne jamais se laisser acheter pour se taire. En parler autour de nous. Apprendre aux parents à éduquer leurs enfants à l’honnêteté, au service gratuit, au respect des autres et à leurs biens, au partage et à la solidarité, au sens de l’effort  pour gagner leur argent par leur travail .lancer des vrais cours d’instruction civique dans les écoles. Organiser les mouvements de jeunes et veiller à ce qu’ils donnent une véritable éducation. Se conseiller et chercher ensemble comment lutter contre la corruption avec les meilleurs moyens.  Créer des groupes qui demandent  l’honnêteté et le sérieux dans le pays. Faire des formations pour les responsables du pays à tous les niveaux. Mettre en place des comités de surveillance.  Lutter contre la pauvreté, pour que les gens n’aient pas besoin de voler pour vivre.   Former au respect des affaires de l’état et des biens des autres.   Faire connaître aux gens leurs droits et leurs devoirs, spécialement ceux qui doivent s occuper des affaires d’argent.  Utiliser la radio, la télévision et les journaux pour lutter contre la corruption. Utiliser les chants et le théâtre pour éduquer les gens.                                              Bon Carême et bon courage à tous

