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5° REUNION JUSTICE ET PAIX




25 Avril 2.OO8


Nous avons préparé la formation à justice et paix des femmes des fraternités catholiques et la mise en place d’une commission le 17 mai. On utilisera également la feuille L 32 réunion des femmes et la question des veuves.


Nous avons fait le compte rendu de la rencontre panafricaine justice et paix de Kinshasa. Avec présentations de documents, en particulier « la mondialisation de la révolution culturelle occidentale », l’utilisation des richesses minières, la question des enfants travailleurs et des vols d’enfants, l’observation des élections. Ces documents seront travaillés par chacun et présentés à la prochaine rencontre, comme moyen de formation. Avant chaque réunion, chacun doit également travailler le compte rendu de la réunion précédente

Nous allons chercher d’obtenir un statut d’observateur pour les élections (démocratie politique) : Maxime. Il nous faudra ensuite assurer une formation de volontaires qui seront proposés par les paroisses. Nous allons également écrire à la SACO (service d’appui et de coordination) pour être enregistré auprès de la CENI (Commission électorale). Ces lettres seront signées par l’évêque ; pour la 1° correspondance.

Faire une conférence de presse et des émissions à la télévision nationale, la radio n ationale et les radios privées et les différents journaux pour présenter la commission et ses objectifs ;

Pour les mines et la distribution des ressources, contacter ITIE (initiative sur la transparence des revenus miniers) et publier les résultats (Charles): Voir comment l’argent reçu dans les CRD ( communautés rurales de développement) est utilisé dans la transparence et pour le bien de toute la population. Mais cela suppose d’abord la mise en place de commissions paroissiales actives. 

Ne sont pas encore fait les rencontres avec le comité de lutte contre la  corruption (Falcom) par une femme des fraternités à choisir le 7/5 et les contacts avec les juristes pour un  groupe de réflexion (Raoul), avec les agents de la santé (Sœur Martine appuyée par Sr Laurentia et une femme des fraternités dans la santé). Madeleine  Koundouno va organiser une rencontre avec les parlementaires chrétiens. Chaque responsable rédige rapidement un document  présentant les buts de la commission avec les stratégies, les actions proposées et les moyens disponibles, qui sera signé  par l’évêque, après lecture et corrections par chacun des membres de la commission.

Chacun de ces points sera le noyau d’une sous-commission qui sera animée par le responsable du document, qui cherchera 6 ou 7 personnes intéressées, engagées et suffisamment disponibles pour assurer ce travail, qu’il proposera à la prochaine  réunion de la commission pour approbation. Nous demandons aux curés et aux conseils paroissiaux de nous ^proposer des volontaires

Pour notre participation à la société civile, Maxime va nous fournir les documents nécessaires.

Mise en place des commissions paroissiales : Raoul doit recontacter Enta, Maxime St Robert et Charles St Michel.. La commission justice et paix doit collaborer avec la pastorale sociale mais rester spécifique. Pour la pastorale sociale, l’équipe diocésaine de l’OCPH (Organisation Catholique pour la Promotion Humaine-Caritas) va passer dans chaque paroisse. Une lettre a été faite aux curés et conseils paroissiaux dans ce sens et sera communiquée au pèlerinage de Boffa, où l’on distribuera également le dépliant de la commission. Nous allons également collaborer avec le MICCG (mouvement des intellectuels et cadres chrétiens) pour qu’ils proposent leurs idées par rapport aux différentes sous-commissions à mettre en place. Nous proposons au MICCG une journée de réflexion  sur Justice et Paix.  Egalement avec la commission de la Jeunesse (prévue depuis longtemps). Et aussi la conférence faite par l’abbé Bernard Camara à Labé.Il faut à tout prix que les jeunes chrétiens soient présents les structures officielles et gouvernementales et les organisations laïques (emploi des jeunes, lutte contre la pauvreté,etc…) au lieu d’attendre que ce soit l’Eglise qui leur donne du travail, ce qui n’est pas possible. Le père Armel a fait le compte-rendu de la formation don née dans le diocése de Nzérékoré. Un formation semblable est prévue pour le diocèse de Kankan du 23 au 25 Mai et à Koundara du 12 au 15 juin.  Les élèves de l’école de Coyah continuent leur réflexion sur la violence. Ils ont envoyé des dessins et textes au sujet de l’assassinat du frère Joseph qui ont été publiés dans la revue du diocèse. De même, les chrétiens de Koundara ont fait une marche pacifique contre la violence  avec pancartes et banderolles ; Ils ont été très bien reçu par le préfet.

Travail avec les médias :  Nous devons à tout prix nous organiser dans ce domaine. Pour un site, Maxime a la possibilité de recevoir le matériel et de l’installer dans ses locaux. Nous allons recueillir les adresses mails des différents médias, pour leur communiquer nos différents textes, en commençant par l’allocution d’ouverture et l’homélie finale de l’archevêque au pèlerinage de Boffa. Ces textes seront également déposés dans les boites du sécrétariat pour que les personnes intéressées puissent en obtenir une photocopîe dans chaque paroisse. Cet effort devra être prolongé par la suite.

Suivi de la conférence contre la corruption : La réflexion sera menée au sein de la sous-commission. Nous envisageons une journée contre la corruption, avec message de l’évêque et marche dans la ville.

Pré                     Préparation du 2° synode pour l’Afrique : le samedi 7 Juin de 9h à 16 h au collège Ste Marie de Dixinn ouverte à tous, minimum 4 personnes par paroisse (1 homme, 1 femme, 1 jeune homme, 1 jeune fille)

